
「卒業生アンケート」集計結果

送付数 213 (195＋秋卒18) ※海外には発送しない

アンケート発送数 213

アンケート回収数 22

宛先不明

Ⅰ．職業について

1)卒業後、就職した企業の業種は？

1．農業・林業

2．漁業

3．鉱業、採石業、砂利採取業

4．建設業

5．製造業

6．電気・ガス・熱供給・水道業

7．情報通信業

8．運輸業、郵便業

9．卸売業、小売業(店員含む)

10．金融業、保険業

11．不動産業、物品賃貸業 1

12．学術研究、専門・技術サービス業 1

13．宿泊業、飲食サービス業　 3

14．生活関連サービス業(旅行会社)、娯楽業 4

15．教育、学習支援業 5

16．医療、福祉　

17．複合サービス事業(郵便局、JA)　

18．サービス業(他に分類されないもの) 5

19．公務　

20．アルバイト・フリーター

21．無職・家事手伝い

22．その他 5

未回答

合計 24

その他：

大学院へ進学 2

IT 2

ワーホリ 1

2)-1 卒業後就職した会社を既に離職している

はい 3

考えている

2)-2 卒業後就職した企業を離職、転職した方の理由は？（複数回答可）

1．仕事が合わない 1

2．収入面で不満　

3．職場の人間関係

4．労働時間が長い 1

5．将来性がない 1

6．入社前の説明と違った

7．会社都合(倒産･人員整理等)　 1

8．健康・家庭事情など個人的な理由

9．その他

10.新型コロナウィルスの影響

合計 4
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21%

21%

卒業後、就職した企業の業種は？ 1．農業・林業

2．漁業

3．鉱業、採石業、砂利採取業

4．建設業

5．製造業

6．電気・ガス・熱供給・水道業

7．情報通信業

8．運輸業、郵便業

9．卸売業、小売業(店員含む)

10．金融業、保険業

11．不動産業、物品賃貸業

12．学術研究、専門・技術サービス業

13．宿泊業、飲食サービス業

14．生活関連サービス業(旅行会社)、娯楽業

15．教育、学習支援業

16．医療、福祉

17．複合サービス事業(郵便局、JA)

18．サービス業(他に分類されないもの)

19．公務

20．アルバイト・フリーター

21．無職・家事手伝い

22．その他

未回答
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1．仕事が合わない

2．収入面で不満

3．職場の人間関係

4．労働時間が長い

5．将来性がない

6．入社前の説明と違った

7．会社都合(倒産･人員整理等)

8．健康・家庭事情など個人的な理由

9．その他

10.新型コロナウィルスの影響

離職、転職した理由は？



Ⅱ．在学中の大学の教育や学生支援について

1)教育内容は？

1．満足だった 11

2．どちらかといえば満足だった 6

3．一概に言えない 6

4．どちらかといえば不満足だった

5．不満足だった

未回答

合計 23

コメント ・コロナ禍もあり2年間ぐらい十分に学習できたのか不安な部分はあった。

・エアライン関連の授業で得た知識は、就職後も大変役立っています。

・素晴らしかった

2)就職活動への支援は？

1．満足だった 16

2．不足していたが就職活動に問題はなかった 3

3．一概に言えない 4

4．不十分で就職活動に苦労した

5．不十分で就職活動ができなかった

未回答

合計 23

コメント ・色々助かった部分があったので良かった

・履歴書の添削を丁寧に指導くださり助かりました。

・いつ窓口に行っても優しく対応してくださって就活での不安な気持ちを軽くしてくれました。

3)在学中の学びと経験を通してどの程度成長したか？

6 1．とても成長できた 12

12 2．少し成長できた 7

1 3．あまり成長できなかった 1

4．ほぼ成長できなかった 2

1 5. わからない

未回答

合計 22

「とても成長できた」と回答した人が、昨年の6名より

大幅に増え、12名であった。
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教育内容は？

1．満足だった

2．どちらかといえば満足だった

3．一概に言えない

4．どちらかといえば不満足だった

5．不満足だった

未回答

70%
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17%

就職活動への支援は？ 1．満足だった

2．不足していたが就職活動に問題はなかっ

た

3．一概に言えない

4．不十分で就職活動に苦労した

5．不十分で就職活動ができなかった

未回答
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在学中の学びと経験を通してどの程度成長したか？

1．とても成長できた

2．少し成長できた

3．あまり成長できなかっ

た

4．ほぼ成長できなかった

5. わからない



Ⅲ．学生生活で身についたことについて

1)仕事に関わることで、大学で学んだことや、大学での経験が

　役に立っていると感じるか？

1 1．非常に役に立っている 9

13 2．役に立っている 6

5 3．一概に言えない 4

1 4．あまり役に立っていない 2

5．役に立っていない 2

未回答

合計 23

2)仕事以外の日常生活の中で、大学で学んだことや、経験が

　役に立っていると感じるか？

2 1．非常に役に立っている 8

11 2．役に立っている 8

6 3．一概に言えない 5

1 4．あまり役に立っていない

5．役に立っていない 2

未回答

合計 23

コメント

学友会、オーキャン、吹奏楽大変でした

総合旅行業務取扱管理者の資格に合格したことで苦労もしたけど旅行会社の就職でき自分の自信にも繋がった。

在学中、様々な国籍の学生と交流ができたことで国を超えた理解が深まり知見が広がりました。部活動では、大人数を

まとめることに苦労しましたが、就職後、仲間と意見が異なることがあってもそれぞれの意見を尊重した上で意見をま

とめることができています。大学生活での学びは間違いなく今の自分の人生にいきています。

就職が1番苦労しました！自分に合う職業を色々探してみて、最終的に決めれて良かったです！

4年間たくさんの勉強と経験ができました｡特に観光業についての勉強です｡将来的にはネパールに帰って観光業で働きた

いと思っています｡

授業はもちろんですが、これまであまり関わることがなかった留学生と多く関わる機会があり、また、オープンキャン

パススタッフや学友会に所属したことで、これまで経験したことのない様々なことを経験し、とても充実した学生生活

を過ごすことができたと思っています。

39%

26%

17%

9% 9%

仕事に関わることで、大学で学んだことや経験が役に

立ったか？

1．非常に役に立っている

2．役に立っている

3．一概に言えない

4．あまり役に立っていない

5．役に立っていない

未回答

35%

35%

22%

8%

日常生活で、大学で学んだことや経験が役に立ったか？

1．非常に役に立っている

2．役に立っている

3．一概に言えない

4．あまり役に立っていない

5．役に立っていない

未回答



Ⅳ．今後の大阪観光大学の教育や学生支援について、要望することは？

1)今後どのような力を育成する教育の充実が望ましいか？(複数回答可)

8 1．専門的知識・技術 17

6 2．基礎的知識・技能 6

5 3．前に踏み出す力　 2

5 4．考え抜く力　 2

6 5．チームで働く力 5

8 6. 様々な経験をする事を楽しむ力 8

7．その他 0

未回答

2)どの分野の支援を充実させることが望ましいか？(複数回答可)

4 1．部活・サークル活動 9

5 2．キャリア教育 5

5 3．ボランティア活動 5

7 4．語学力の習得 7

4 5．国内での国際交流 8

4 6．海外留学 2

6 7．資格・免許の取得 13

5 8．学外実習 5

3 9．スタジオ（ゼミ）の活動 9

0 10．楽しむ力 6

未回答

Ⅴ． 問２について、こういった活動、支援があればよかった、というものがあれば、ご記入ください。

・学外研修がもっとあればよかったかな

・スタジオや学年を超えて交流する場があれば先輩から直接アドバイスをえることができ、また親睦が深まりより良いかと思います。

Ⅵ． 今後、大阪観光大学における教育や、学生支援サービスをより良いものにしていくためにご意見がありましたらお聞かせください。

(どんなキャリアセンターなら利用したいですか？など）自由に記入して下さい。

・先生方は様々な創意工夫をされて講義を行われているかと思います。中々その思いが学生には伝わりにくいと思うので、一緒に楽しめるよ

うな、もっと学生から意見を出し合えるような講義にしていただけると学生の意欲もあがはと考えています。これからも大阪観光大学を応援

しています！

※ 昨年に続き、「3」「4」が更に大幅に減少した。

　 一方で「1」は昨年の2倍に増加した。

※ トップは「7」で昨年の2倍、2位の「9」が昨年の3倍

に増加、「1」の部活・サークル活動、「5」の国際交流

も昨年より２倍近く増加した。
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1．専門的知識・技術

2．基礎的知識・技能

3．前に踏み出す力

4．考え抜く力

5．チームで働く力

6. 様々な経験をする事を楽しむ力

7．その他

どのような力を育成する教育の充実が望ましいか？
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1．部活・サークル活動

2．キャリア教育

3．ボランティア活動

4．語学力の習得

5．国内での国際交流

6．海外留学

7．資格・免許の取得

8．学外実習

9．スタジオ（ゼミ）の活動

10．楽しむ力

どの分野の支援を充実させたらよいか？


